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AANHANGSEL TOT DE HANDELINGEN VAN DE GEMEENTERAAD

(Vragen van de fractie Wij.)

No. VR 19 039 Rijswijk, 15 oktober 2019
Corsa nummer: 19.090587

Vragen over de communicatie naar inwoners omtrent de energietransitie

Geacht college,

Nog altijd is er veel onduidelijk omtrent de energietransitie voor Rijswijk. Wij. Rijswijk is benieuwd hoe 
het staat met de energievisie en waar Rijswijkers terecht kunnen wanneer ze willen verduurzamen. 
Want op het gebied van wonen: (*quote van de website) "De gemeente Rijswijk maakt zich sterk voor 
allerlei onderwerpen. Daarbij kunt u denken aan meer huur- en koopwoningen, en aan betaalbaar 
wonen. Maar ook wonen in een duurzaam Rijswijk is een speerpunt, net zoals aandacht voor 
kwetsbare groepen op de woningmarkt. Door het stellen van streefdoelen willen we ervoor zorgen dat 
het wonen in Rijswijk van een hoog niveau is en blijft." N.a.v. verschillende gesprekken met Rijswijkers 
blijkt dat er behoefte bestaat aan meer open communicatie zodat duidelijker wordt waar Rijswijkers 
aan toe zijn. Of ze actie moeten ondernemen of juist niet en, indien ze actie willen ondernemen, wat 
dan de juiste acties zijn.

Vragen:

1. Wat zijn de uitkomsten van de huidige onderzoeken naar alternatieven voor gas, voor 
Rijswijkers? 

2. Welke plannen en onderzoeken hebben plaatsgevonden in de omliggende gemeenten en 
waar ziet gemeente Rijswijk de mogelijkheid om aan te sluiten? 

3. Welk advies kan de gemeente geven aan inwoners die hun huis van het gas af willen/willen 
verduurzamen?

4. Waar kunnen Rijswijkers terecht voor informatie, hulp en advies als ze hun eigen huis willen 
verduurzamen? (Vanuit de gemeente, welke mogelijkheden zijn er, regelingen, bestaande 
initiatieven,...) 

5. Op de website van Rijswijk prijken nog altijd de 'Global Goals'. Gaat/Kan/Wil Rijswijk deze 
doelen nog halen? Zo ja, hoe gaan we dat doen? Zo nee, wat komt ervoor in de plaats?

Namens Wij. Rijswijk
 
Marja Pelzer                        Tom Hoek
Fractievoorzitter                    Fractieassistent
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Het college beantwoordt de vragen als volgt:

1. Wat zijn de uitkomsten van de huidige onderzoeken naar alternatieven voor gas, voor 
Rijswijkers? 

De Leiding door het Midden, aan te leggen door de Gasunie en naar verwachting operationeel in 
2023, lijkt op termijn grote delen van Rijswijk van warmte te kunnen voorzien. Hiervoor gaan wij 
ons sterk maken, waarbij financiële, ruimtelijke, juridische en technische aspecten nader 
onderzocht gaan worden. Een onderzoek naar de mogelijkheden voor aquathermie voor Te 
Werve met gebruik van De Put als lokale bron, is komende maand afgerond. Aquathermie lijkt 
vooralsnog minder geschikt te zijn voor de bestaande voorraad zolang deze nog niet beter 
geïsoleerd is.
De onderzoeksopgave gaat echter nog voort. Eind 2021 dienen we in de Transitievisie Warmte, 
vereist vanuit het Klimaatakkoord, concrete antwoorden te hebben op de vraag welke wijk 
wanneer en hoe op een alternatieve energiebron kan worden aangesloten.
Graag verwijzen wij u voor meer informatie naar Raadsinformatiebrief IB 19 027 (maart 2019) met 
het onderwerp ‘Continuïteit dossier Energie’.

2. Welke plannen en onderzoeken hebben plaatsgevonden in de omliggende gemeenten en 
waar ziet gemeente Rijswijk de mogelijkheid om aan te sluiten? 

Onderzoek dat elders, bijvoorbeeld in onze omliggende gemeenten, wordt uitgevoerd monitoren 
we op toepasbaarheid voor Rijswijkse vraagstukken. Dubbel onderzoek proberen we te vermijden.  
Rijswijk werkt met een aantal regiogemeenten samen aan kennisontwikkeling en onderzoek, zoals 
het Regionaal Energieperspectief dat u eerder ontvangen heeft. In Den Haag vindt momenteel 
onderzoek plaats naar de mogelijkheden van geothermie, hierover zijn wij ambtelijk met hen in 
gesprek. Ook zoeken we naar relevante onderzoeken op het terrein van bijvoorbeeld aquathermie 
uit leidingen, waterstof en de mogelijkheden voor all-electric in de bestaande voorraad.

3. Welk advies kan de gemeente geven aan inwoners die hun huis van het gas af willen/willen 
verduurzamen?

Vooralsnog is het isoleren van de woning, en daarmee het beperken van de warmtevraag, het 
belangrijkste advies wat wij onze burgers kunnen geven. Daarnaast wijzen wij ook op andere 
duurzaamheidsmaatregelen ter vermindering van het energieverbruik (ledlampen, zuinige 
apparaten) en verwijzen we onze inwoners door naar de Woonwijzerwinkel, het regionale 
Energieloket, voor concreet advies over isolatie en verduurzaming. 

4. Waar kunnen Rijswijkers terecht voor informatie, hulp en advies als ze hun eigen huis willen 
verduurzamen? (Vanuit de gemeente, welke mogelijkheden zijn er, regelingen, bestaande 
initiatieven,...) 

Inwoners die onze ambtenaren benaderen worden zo goed mogelijk geïnformeerd over lokale 
mogelijkheden en doorverwezen naar landelijke en provinciale regelingen. Voor 
verduurzamingsmaatregelen heeft Rijswijk de Duurzaamheidslening. Ook loopt er in Rijswijk een 
intensief verduurzamingstraject met een aantal VvE’s, bekostigd vanuit de VNG Innovatieve 
Aanpak. Daarnaast is in 2019 een cursus voor VvE’s georganiseerd over o.a. verduurzaming die 
jaarlijks herhaald zal worden. De energiecoöperatie Zon op Rijswijk biedt Rijswijkers de kans deel 
te nemen in zonnedaken. 

https://portal.ibabs.eu/Document/DownloadAgendaItemDocument/7ee4d0b8-cdd9-43b2-bf85-c5c776e8ba5c/2d147dda-e17f-4ff3-b3c7-1320ebc93228
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5. Op de website van Rijswijk prijken nog altijd de 'Global Goals'. Gaat/Kan/Wil Rijswijk deze 
doelen nog halen? Zo ja, hoe gaan we dat doen? Zo nee, wat komt ervoor in de plaats?

Wij dragen als Global Goals Gemeente sinds begin 2018 organisatiebreed vanuit ons dagelijks 
handelen op allerlei verschillende manieren bij aan de 17 lange termijn doelstellingen voor 2030. 
De Global Goals zijn verweven in onze bedrijfsvoering. In Rijswijk wordt niet actief gewerkt aan 
de Global Goals. In het kader van Smart City wordt aan een aantal doelstellingen een bijdrage 
geleverd.

de secretaris,

drs. M. Middendorp MPC

de burgemeester,

drs. M.J. Bezuijen


